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Medlemsundersøgelse i Holbæk Orienteringsklub, forår 2024 

	

I perioden april/ maj 2024 lavede bestyrelsen en medlemsundersøgelse. Undersøgelsen blev sendt 
ud <l alle ak<ve og passive medlemmer via klubbens nyhedsmail, ligesom bestyrelsen også 
annoncerede og opfordrede <l at besvare via o-snak på Facebook. 

 
Tak %l alle jer, der deltog.  
Vi har fået i alt 48 besvarelser, hvilket svarer <l knap 30 % af det samlede antal medlemmer. Vi har 
taget alle svar med i denne opsamling, men vi har anonymiseret alle bemærkninger. 
 

Formålet med undersøgelsen har været at give alle muligheden for at blive hørt i den 
igangværende proces med at videreudvikle klubben, så den også fremover er aJrak<v for 
medlemmerne. 

Formålet med deJe dokument er at offentliggøre undersøgelsens hovedresultater. Vi håber, at de 
medlemmer, der har interesse for det, vil deltage på vores klubaLen fredag den 30. august, hvor vi 
fremlægger resultaterne og åbner op for en debat om hvilken retning, klubben skal bevæge sig 
henimod fremadreJet. 

God fornøjelse med læsningen! 

På vegne af bestyrelsen /Finn Skouenborg & Ane/e Kalle Larsen 
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Bestyrelsen vil ikke drage nogle konklusioner fra undersøgelsen endnu. Vi har drøLet resultaterne 
på et bestyrelsesmøde, og vi kommer <l at arbejde videre med alle input. 

Vi vil dog gerne kort fremhæve, at undersøgelsen viser en bred enighed om, at vi har en posi<v 
klubånd, idet respondenterne fremhæver, at det er en rar klub at komme i.  

Vær opmærksom på at man <l nogle spørgsmål kunne krydse flere svar af. Det vil sige, at man 
eksempelvis godt kunne ønske, at klubbens profil fremover både er social og har et elitefokus. Det 
er blandt andet sådanne resultater, vi gerne vil vende med alle på et klubmøde. 

 

Indholdsfortegnelse 

Del 1 – Faktuelt……………………………………………. side 3 
Spørgsmål 1 – Anciennitet 
Spørgsmål 2 – Alder 
Spørgsmål 3 - Køn 
 
Del 2 – Uddybende om medlemskab……………. side 5 
Spørgsmål 4 – Årsager <l medlemskab 
Spørgsmål 5 – Eget niveau 
Spørgsmål 6 – Om man forbedrer sig  
 
Del 3 – Klubbens ak@viteter………………………. side 7 
Spørgsmål 7 – BenyJede ak<viteter 
Spørgsmål 8 – Ak<viteter, man savner 
 
Del 4 – Klubånden……………………………………… side 9 
Spørgsmål 9 – Posi<ve overraskelser 
Spørgsmål 10 – Nega<ve overraskelser 
 
Del 5 – Egen indsats…………………………………… side 12 
Spørgsmål 11 – Hvor hjælper du 
Spørgsmål 12 – Hvor vil du gerne kunne hjælpe mere 
 
Del 6 – Klubprofilen…………………………………. side 13 
Spørgsmål 13 – Klubbens profil i dag 
Spørgsmål 14 – Klubbens profil fremadreJet 
 
Del 7 – Det frie ord………………………………… side 14 
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Medlemsundersøgelse 2024 – resultater 

Del 1 – Faktuelt 

Spørgsmål 1 - Anciennitet 
Både nye og garvede medlemmer har givet deres besyv med. Omkring 1/3 af deltagerne (35,4%) 
har været medlem i mere end 10 år, mens næsten 50 % af besvarelserne kommer fra medlemmer, 
der har været med i 0-1 år (14,5%) eller 2-5 år (33,3%). 

 

Spørgsmål 2 - Alder 
Aldersmæssigt kommer 2/3 af besvarelserne fra medlemmer over 40 år, men vi kan også se, at 
10,4% af besvarelserne kommer fra de 10-19-årige, ligesom 8,3% af besvarelserne kommer fra de 
30-39-årige. 
 

 



Holbæk Orienteringsklub  
Medlemsundersøgelse 2024 

 

 4 

 

 
 
Spørgsmål 3 - Køn 
Besvarelsernes kønsfordelingen er meget ligelig mellem mænd og kvinder. 
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Del 2 – Uddybende om medlemskab 
 
Spørgsmål 4 – Årsager %l medlemskab 
Det er i høj grad sporten i sig selv, som mange begrunder deres medlemskab med. 79,2% af alle 
deltagere er medlem, fordi o-løb er god træning. Lige i hælene på det tal har vi 68,8%, som elsker 
kort, kompas mv, mens 62,5% elsker udendørs sport.  

Set i forhold <l disse høje procenJal, så er kun 1/3 (33,3%) medlem, fordi de vil deltage i 
konkurrencer. 35,4% vil holde hjernen skarp, mens 27,1% nyder det sociale liv. 

Obs på at det var muligt at krydse flere felter af her. 

 

Spørgsmål 5 – Eget niveau 
Mere end halvdelen af alle respondenter (64,6%) løber svære baner. 
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Spørgsmål 6 – Om man forbedrer sig  
HereLer har vi spurgt ind <l, om det enkelte medlem føler det forbedrer sig orienteringsteknisk 
ved klubbens <lbud.  

Det svarer mere end halvdelen ja <l. Hele 27,7% har stadig en stejl læringskurve, og 25,5% er 
<lfreds med træningen men er også klar på flere udfordringer. 19,9% har svaret, at de primært 
deltager for hyggens skyld. 

4,6% (det gule felt) føler sig ikke, at de får udfordringer nok længere. 

23,4% deltager ikke i træningen.  
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Del 3 – Klubbens ak=viteter 

 
Spørgsmål 7 – BenyPede ak%viteter 
Den ak<vitet, der topper, er deltagelse i Divisionsmatcher (77,1%). Den næst mest benyJede 
ak<vitet er <rsdagstræninger (62,5%) skarpt forfulgt af lørdagstræninger og VTR-løb, som med 
54,2% ligger på en delt tredjeplads. 

Knap halvdelen af alle respondenter deltager i klubture (45,8) og 43,8% deltager i officielle løb med 
<lmelding via o-service. 

En lidt mindre andel på 39,6% deltager i pandelampetræningerne i vinterhalvåret. 

Fidusweekender og VTR-nat er der ikke mange, der deltager i. 

Obs på at det var muligt at krydse flere felter af her. 
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Spørgsmål 8 – Ak%viteter, man savner 
Her var ordet frit. 
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Del 4 – Klubånden 
 
Spørgsmål 9 – Posi%ve overraskelser 
Her var ordet frit. Det er meget bred enighed om, at der er en rar klub at være medlem af med 
søde klubkammerater, og hvor man bliver budt godt velkommen. Stor værdsæJelse af klubbens 
frivillige kræLer. 
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Spørgsmål 10 – Nega%ve overraskelser 
Her var ordet frit. Mange har ikke noget at <lføje, enkelte skriver at det er de få, der trækker 
læsset, enkelte mangler teori og nogle mangler hjælp <l at forstå systemet ved <lmelding <l løb og 
stævner. Der eLerspørges også en strategi. 
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Del 5 – Egen indsats 

Spørgsmål 11 – Hvor hjælper du 
Lidt mere end halvdelen (52,6%) hjælper <l træninger, og lidt mindre end halvdelen (47,4%) 
hjælper med <l at arrangere de officielle løb. HereLer følger hjælp <l Halloween og 
udvalgsarbejde, hvor hhv. 34,2% og 31,6% hjælper. 23,7% hjælper med hhv. VTR og banelægning. 

 

Spørgsmål 12 – Hvor vil du gerne kunne hjælpe mere 
Vi har også spurgt ind <l hvilke kompetencer, man som medlem har brug for at styrke for at hjælpe 
mere <l i klubben eller begynde at hjælpe <l. Mere end 1/3 vil gerne blive bedre <l hhv. 
banelægning og korJegning (begge emner scorer 34,8%). Postudsætning er der 19,6%, der gerne 
vil blive bedre <l, og 17,4% vil gerne kunne skygge. 

Hele 10,9% er interesseret i en træneruddannelse, og et mindre antal vil gerne kunne lede 
stævner, stå for it eller kunne påtage sig at hjælpe som trænerassistent/ træner for børnehold. Der 
er dog også 37%, som endnu ikke er klar <l at hjælpe mere i klubben. 
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Del 6 – Klubprofilen 

Spørgsmål 13 – Klubbens profil i dag 
Et stort flertal af respondenterne (72,9%) betragter det som en social klub. 58,3% at det er en klub 
med glade amatører, og 52,1% at det er en klub med sportslige ambi<oner. 

Enkelte mener at klubben står i stampe og trænger <l fornyelse (4,2%). En <lsvarende %-del mener 
vi er en eliteklub. 

 

Spørgsmål 14 – Klubbens profil fremadrePet 
Til spørgsmålet om hvilken profil klubben skal have fremadreJet mener 77,1% at det skal være en 
social klub. 64,6% ønsker en klub fyldt med glade amatører, mens 60,4% ønsker en klub med 
sportslige ambi<oner/ talenter. 14,6% ønsker vi bliver en eliteklub. 

Obs på at det var muligt at ahrydse flere svarmuligheder her. 
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Del 7 – Det frie ord… 
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Invita>on 
 

Tak fordi du læste med! 

Hvis du vil være med <l at diskutere medlemsundersøgelsens resultater og få indflydelse på hvilken 
retning, klubben skal udvikle sig fremover, så sæt kryds i kalenderen fredag den 30. august 2024, 
hvor vores klubaLen sæJer fokus på deJe. 

 

Vel mødt! 

Bestyrelsen  

 

 


